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Передмова 
 

Статистичний збірник “Споживання основних продуктів харчування 

населенням Чернівецької області у 2017 році” підготовлений за 

підсумками балансових розрахунків фондів споживання основних 

сільськогосподарських продуктів в Україні та регіонах. Більша частина 

інформації подана в динаміці з 2000 року. 

Дані за 2014–2017 роки наведено без урахування тимчасово 

окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та 

частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській 

областях. 

У збірнику вміщені дані про обсяги фондів споживання основних 

продуктів харчування населенням України та областей Карпатського 

економічного району, середньодобове споживання основних макро- та 

мікроелементів у розрахунку на одного жителя України, регіональні 

показники споживання продуктів на одну особу.  

До складу  видання увійшли баланси надходжень та витрат основних 

сільськогосподарських продуктів у сільськогосподарських підприємствах 

та господарствах населення області за 2017 і 2016 роки. Збірник 

ілюстрований графіками та діаграмами. 

Збірник підготовлений відділом обробки даних статистики 

сільського господарства та навколишнього середовища управління 

обробки статистичних даних за участю відділу аналізу даних 

демографічної та соціальної статистики управління аналізу статистичних 

даних, відділу реєстрації цін. 
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Скорочення у збірнику 
 

г – грамів 

кг – кілограм 

ккал – кілокалорія 

мг – міліграм 

мкг – мікрограм 

млн – мільйон 

т – тонна 

тис. – тисяча 

шт – штук 

___________________________________________________________ 
 

 
 

 

Умовні позначення у збірнику 
 

Нуль (0; 0,0) – явища відбулися, але у вимірах, менших за ті, що можуть 

бути виражені використаними у таблиці розрядами  

Тире (–) – явищ не було 

Символ (×) – заповнення рубрики за характером побудови таблиці не 
має сенсу 
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Аналітичний огляд 
  

У 2017 році в середньому житель області спожив 42 кг м’яса та 
м’ясопродуктів, 241 кг молока та молочних продуктів, 264 яйця, 106 кг 
хлібних продуктів, 175 кг овочів, 156 кг картоплі, 62 кг плодів, ягід та 
винограду, 32 кг цукру, 12 кг олії, 8 кг риби.  

Порівняно з 2000 роком у 2017 році 
обсяг вживання м’ясних продуктів у 
середньому одним буковинцем  збільшився в 
1,6 раза або на 16,0 кг (в Україні – також в 
1,6 раза або на 18,9 кг). Однак у державі за 
цим показником наша область зайняла 
передостаннє місце.  

У 2017 році в середньому на одного жителя нашої області 
приходилось по 240,8 кг молока та молочних продуктів. Характеризуючи 
рівень споживання молока за період 2010–2017 років, можна визначити 
його як більш-менш стабільний. Так, порівняно з 2016 роком вжиток 
молочних продуктів зменшився на 4,1%, порівняно з 2000 роком – на 5,5%.   

На відміну від м’ясних продуктів, яких минулого року буковинець 
спожив приблизно на 18,0% менше, ніж в середньому в державі, молока та 
молочних продуктів, навпаки, на 20,4% більше. 

Спостерігається стійка тенденція до 
зростання споживання яєць на одну особу. У 
2017 році його рівень був значно більшим від 
показника 2000 року (в 1,5 раза), порівняно з 
попереднім роком він також збільшився на 
1,1%.  

Середній рівень споживання хлібних продуктів у 2017 році 
зменшився відносно попереднього року на 2,6% і становив 105,6 кг на 
одну особу. Проте порівняно з 2000 роком цей показник збільшився на 
2,5% (на 2,6 кг). Взагалі, хліба буковинці вживають на 4,8% більше, ніж у 
середньому в Україні.  

За обсягами споживання молочних продуктів на одну особу 
Буковина зайняла 2 місце, яєць – 19, хлібних продуктів – 11–12 місце. 
 Кожен житель області в середньому вжив у 2017 році по 155,9 кг 
картоплі, тоді як в середньому в Україні – 143,4 кг. Високий рівень 
споживання картоплі притаманий регіонам Карпатського економічного 
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району. Так, у Івано-Франківській області він становив у 2017 році 190,8 
кг, Львівській – 183,9 кг. Порівняно з 2016 роком споживання картоплі в 
області збільшилось незначно (на 0,6%).  

Упродовж 2000–2017 років 
спостерігалось збільшення обсягу спожитої 
овочевої продукції. Так, порівняно з 2000 
роком відмічалось збільшення споживання 
овочів в 1,8 раза. У Західному регіоні 
Чернівецька область займає передову 
позицію. Так, рівень споживання овочів у 
2017 році на Буковині на 31,3 кг вищий, ніж у Івано-Франківській, на 20,3 
кг – ніж у Закарпатській та на 20,1 кг – ніж у Львівській областях. Цей 
показник перевищив й загальнодержавний рівень на 15,5 кг, однак 
порівняно з 2016 роком він зменшився на 1,8%. 

Показник споживання олії на одну особу у 2017 році в області 
становив 12,0 кг (в Україні – 11,7 кг). Порівняно з 2000 роком споживання 
цього продукту збільшилось на 37,9% (на 3,3 кг).  

Рейтинг області зі споживання олії на одну особу – 9–10 місце, 
картоплі – 12, овочів – 3 місце. 
       Рівень споживання середньостатистичним буковинцем плодоягідної 
продукції у 2017 році склав 61,7 кг (в  Україні – 52,8 кг). Це 2 місце в 
державі. У сусідніх областях цей показник дещо менший: у, Львівській – 
48,8 кг, Івано-Франківській – 49,2 кг та Закарпатській – 51,3 кг. 
Порівнюючи з 2000 роком в області спожито плодоягідної продукції (у 
розрахунку на одну особу) на 44,5% більше.  

         За обсягом споживання рибних 
продуктів на одну особу у 2017 році в 
Чернівецькій області перевищено рівень 
2000 року на 18,2%, рівень 2016 року – на 
4,0%. Якщо порівнювати із 
загальнодержавним показником, то 

середньостатистичний буковинець тут поки що відстає на 27,8%.  
 Рівень споживання цукру населенням області зафіксовано на 

позначці 31,6 кг (у середньому в Україні – 30,4 кг). Порівняно з 2016 роком 
це менше  на 11,0%. 
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Важливим фактором, який позначився на показниках споживання 
продуктів харчування, є зростання цін. У 2017 році продукти харчування в 
області зросли в ціні на 16,0% (у 2016 році – на 3,3%). Враховуючи те, що 
майже половину всіх сукупних витрат населення направляє на харчування, 
зростання споживчих цін на ці товари мали значний вплив на величину 
індексу інфляції в цілому.  

Суттєвий вплив на підвищення цін на продукти харчування у 2017 
році мало значне подорожчання м’яса та м’ясопродуктів (по області – на 
30,3%, по Україні – на 29,4%) та фруктів (по області – на 25,0%, по Україні 

– на 34,5%).  
Вартість продуктів, що входять до 

складу групи товарів “Молоко, сир та яйця” 
зросла на 19,2%, тоді як у 2016 році – на 
13,2%. Спостерігалось найбільше подорож-
чання на сир і м’який сир (творог) (на 19,7%), 
яйця (на 19,5%) та молоко (на 16,2%).  

Індекс споживчих цін по групі “Олія та жири” склав 112,9%. Відчутно 
подорожчало сало (на 39,2%) та масло вершкове (на 22,4%). 

Було зареєстровано зростання цін на овочі. Протягом 2017 року цей 
показник по області склав 112,5% (по Україні – 124,7%).  

Складна цінова ситуація склалась на ринку хліба і хлібопродуктів. У 
цілому індекс споживчих цін на цю групу становив 112,2% (по Україні – 
110,7%). Найбільше подорожчав хліб (на 24,4%), рис (на 18,5%), макаронні 
вироби (на 15,6%) та кондитерські вироби з борошна  
(на 11,2%). Разом з цим спостерігалось зниження цін на продукти 
переробки зернових (на 11,0%).  

Індекс споживчих цін на рибу та продукти з риби склав 101,1%  
(по Україні – 100,5%).  

Позитивно на величину індексу споживчих цін на продукти 
харчування вплинуло зниження цін на цукор (на 8,6% по області та  
на 7,4% по Україні).  

 
  
 

 
 



 

 
 

 
 
 



 

 

У розділі наведені річні дані про фонди (загальні обсяги) споживання 
основних продуктів харчування, які включають кількість продуктів, 
використаних населенням України для особистого споживання у будь-якому 
вигляді. 

Фонди споживання визначаються балансовим методом.  Джерелами 
даних для їх розрахунків є зведені дані державних статистичних спостережень 
щодо діяльності сільськогосподарських підприємств та господарств населення,  
підприємств промис-лового виробництва, оптової та роздрібної торгівлі, 
зовнішньої торгівлі товарами, а також інформація вибіркових обстежень умов 
життя домогосподарств та сільськогосподарської діяльності домогосподарств у 
сільській місцевості. 

Фонд споживання м’яса та м’ясних продуктів розраховується в 
забійній вазі і включає м’ясо і сало, субпродукти І і ІІ категорій в натурі (без 
перерахунку на м’ясо) усіх сільськогосподарських  тварин, а також 
м’ясопродукти в перерахунку на м’ясо. 

Фонд споживання молока та молочних продуктів розраховується в 
фізичній вазі і включає молоко всіх видів худоби та молочні продукти в 
перерахунку на молоко. 

Фонд споживання яєць включає, крім яєць, яєчний порошок і меланж в 
перерахунку на яйця. 

Фонд споживання хлібних продуктів включає борошно, крупи, рис, 
зернобобові, а також хліб, макаронні та кондитерські вироби в перерахунку на 
борошно. 

Фонд споживання картоплі, овочів і продовольчих баштанних 
(кавунів, динь), плодів, ягід і винограду, включає свіжі, сушені, солені, 
мариновані та інші продукти переробки перелічених видів 
сільськогосподарської продукції. Сушені та перероблені картопля, овочі та 
баштанні продовольчі культури, плоди, ягоди та виноград включаються у фонд 
споживання в перерахунку на свіжі. 

Фонд споживання риби включає рибу свіжу, а також рибу солену, 
копчену, рибні консерви та інші види рибопродукції у фізичній  вазі в 
перерахунку на рибу. 

Фонд споживання цукру включає споживання цукру в чистому вигляді 
(цукор-пісок, цукор-рафінад) і цукор, що міститься у складі кондитерських і 
хлібобулочних виробів, безалкогольних напоїв та інших виробів, що 
виробляються промисловістю та підприємствами громадського харчування. 

Фонд споживання олії  включає споживання рослинної олії 
(соняшникової, оливкової, кукурудзяної тощо).  Крім того, у фонд споживання 



 

 

включається олія, що витрачена на виробництво кондитерських і 
хлібобулочних виробів, маргарину,  майонезу, консервів та інших продуктів 
харчування. 

Споживання основних продуктів харчування у кілограмах за рік – 
фонд споживання відповідних видів продуктів у розрахунку на одну особу 
наявного середньорічного населення України. 

Середньодобове споживання однією особою основних мікро- та 
макро-елементів у складі продуктів харчування розраховано на підставі норм 
вмісту калорій, протеїну, жирів, мікроелементів у кілограмі відповідних 
продуктів, визначених НДІ гігієни харчування Міністерства охорони здоров’я 
України. З 2004 року уточнені розрахунки щодо вмісту протеїну в продуктах 
тваринного походження, враховуючи структуру споживання м’яса та м’ясних 
продуктів по видах у розрахунку на одну особу населення. 

Дані про фонди споживання та про середній рівень споживання основних 
продуктів харчування на одну особу наведені в цілому по країні та в розрізі 
регіонів. Дані по Автономній Республіці Крим включають дані по м. 
Севастополю, дані по Київській області – дані по м. Києву. 

Стаття “витрати на харчування” включає вартість спожитих 
продуктів харчування, отриманих з особистого підсобного господарства, в 
порядку самозаготівель та з інших джерел, а також подарованих родичами 
та іншими особами. Показники таблиці “Сукупні витрати домогосподарств 
на харчування населенням Чернівецької області” розраховані за даними 
вибіркового обстеження.  

Вибіркове обстеження запроваджено з 1 січня 1999р., здійснюється 
на постійній основі, базується на міжнародних стандартах і відповідає 
сучасній соціально-демографічній ситуації в Україні. Дані містять 
інформацію вибіркового обстеження, розповсюджену на генеральну 
сукупність – все населення області. 

До продуктів харчування включаються: хліб та хлібопродукти, 
м’ясо та м’ясопродукти, риба і рибопродукти, молоко, сир та яйця, олія та 
жири, фрукти, овочі, цукор, кондитерські вироби та безалкогольні напої 
(чай, кава, соки, мінеральна вода тощо). 

Харчування поза домом – суми, витрачені на харчування в кафе, 
ресторані, їдальні, барі тощо. 



 

 

1.1. Виробництво основних видів продукції тваринництва і  
       рослинництва в Україні та областях Карпатського  
       економічного району  

 
(тис.т) 

 2000 2005 2010 2013 2014 2015 2016 2017 

М’ясо (у забійній масі) 

Україна 1662,8 1597,0 2059,0 2389,4 2359,6 2322,6 2323,6 2318,2

області 

Закарпатська 45,0 44,5 49,6 58,6 59,7 53,2 51,3 54,9

Івано-
Франківська 52,4 56,4 64,3 78,9 82,6 85,6 80,0 80,3

Львівська 68,4 81,8 115,1 133,1 124,3 119,9 123,0 126,8

Чернівецька 29,4 30,7 38,7 41,8 41,5 40,9 42,0 40,0

Молоко  

Україна 12657,9 13714,4 11248,5 11488,2 11132,8 10615,4 10381,5 10280,5

області 

Закарпатська 360,3 395,7 391,8 410,3 409,6 358,1 320,4 325,2

Івано-
Франківська 522,6 576,4 465,4 470,5 483,3 474,0 466,8 463,5

Львівська 1032,0 930,4 656,2 619,4 601,0 571,2 543,2 528,2

Чернівецька 332,6 367,9 308,1 298,1 299,3 294,0 286,8 281,6

Яйця (млн.шт) 

Україна 8808,6 13045,9 17052,3 19614,8 19587,3 16782,9 15100,4 15505,8

області 

Закарпатська 229,7 298,6 317,2 337,5 339,3 339,9 349,4 358,9

Івано-
Франківська 236,1 347,1 730,6 875,1 839,2 593,4 414,8 352,8

Львівська 465,9 548,2 576,8 530,8 519,3 536,6 546,1 556,1

Чернівецька 183,0 243,9 408,4 375,3 379,7 363,7 332,8 319,6



 

 

Продовження табл. 1.1 
 2000 2005 2010 2013 2014 2015 2016 2017 

Культури зернові та зернобобові  

Україна 24459,0 38015,5 39270,9 63051,3 63859,3 60125,8 66088,0 61916,7

області 

Закарпатська 166,8 295,8 255,8 325,0 343,4 332,4 412,4 390,1

Івано-
Франківська 253,1 334,9 346,5 677,6 780,0 688,5 772,8 753,7

Львівська 481,4 626,8 622,7 1186,1 1421,9 1366,3 1428,8 1417,0

Чернівецька 325,9 426,9 488,5 625,5 669,7 523,5 507,4 603,9

Картопля 

Україна 19838,1 19462,4 18704,8 22258,6 23693,4 20839,3 21750,3 22208,2

області 

Закарпатська 478,0 543,5 500,8 614,9 610,9 545,8 534,3 531,0

Івано-
Франківська 845,3 755,1 765,6 898,8 915,3 942,5 975,0 1000,2

Львівська 1510,3 1297,3 1258,8 1573,4 1708,9 1622,5 1618,9 1693,8

Чернівецька 418,1 420,1 496,4 597,1 617,0 586,3 594,7 615,3

Культури овочеві  

Україна 5821,3 7295,0 8122,4 9872,6 9637,5 9214,0 9414,5 9286,3

області 

Закарпатська 123,3 217,6 245,9 289,0 297,0 267,2 267,2 271,3

Івано-
Франківська 133,9 127,3 122,1 163,3 166,7 169,8 172,2 174,2

Львівська 268,6 379,6 411,9 456,7 480,0 483,5 505,7 511,1

Чернівецька 146,2 184,5 219,0 232,1 232,2 222,3 227,7 234,3

 



 

 

Продовження табл. 1.1 
 2000 2005 2010 2013 2014 2015 2016 2017 

Культури плодові та ягідні  

Україна 1452,6 1689,9 1746,5 2295,3 1999,1 2152,8 2007,3 2048,0

області 

Закарпатська 103,6 66,4 97,2 118,4 133,0 138,4 128,5 119,3

Івано-
Франківська 24,5 31,6 39,1 43,7 42,1 47,2 48,7 51,1

Львівська 90,5 73,8 90,1 97,3 99,1 106,8 107,6 114,3

Чернівецька 52,6 63,5 97,2 162,9 171,2 178,5 190,3 192,5

Буряк цукровий фабричний 

Україна 13198,8 15467,8 13749,2 10789,4 15734,1 10330,8 14011,3 14881,6

області   

Закарпатська – – – – − – − –

Івано-
Франківська 201,7 151,4 80,4 69,3 121,4 33,4 63,8 73,0

Львівська 400,6 437,3 529,5 653,7 780,8 583,0 677,9 809,2

Чернівецька 321,6 181,5 103,9 9,3 109,5 5,6 …1 …1

Соняшник 

Україна 3457,4 4706,1 6771,5 11050,5 10133,8 11181,1 13626,9 12235,5

області 

Закарпатська 1,2 2,3 2,3 9,7 6,0 4,7 6,9 6,8

Івано-
Франківська 0,6 0,6 4,9 20,0 40,5 27,3 53,1 76,9

Львівська – 0,3 0,2 18,5 28,9 27,8 67,6 73,7

Чернівецька 6,2 9,6 8,0 16,8 10,1 20,8 55,5 43,6

   
1 Тут і надалі (табл.1.2) дані  не  оприлюднюються  з метою  забезпечення  виконання  вимог  
Закону  України  “Про державну статистику” щодо конфіденційності статистичної інформації. 
 


